

GuangBo 广博文具
全球综合文具供应商

WCBA 报道

中国好文具
大家的选择办公文具
学生文具
时尚文具

露雯0.6秒进球到底算不算？

黑龙江队弃权加时赛，八一广博赢了



这场球越到最后越胶着。 记者 胡龙召 摄

□广博特约记者 顾嘉懿 报道

昨晚，鄞州体育馆迎来WCBA第五轮常规赛，八一广博文具主场对阵黑龙江女篮。连续高密度、高强度的比赛让双方队员都呈现出不同程度的疲态，八一广博在前三节的表现相对普通。比赛转折在末节的最后两分钟，黑龙江队在倒数0.6秒时取得两分的领先优势。然而八一广博队员露雯就是凭借这0.6秒投篮成功，导致比分追平。而黑龙江队的主帅和队员们认为这个进球不算，用弃权加时赛方式表达对判决的不满和抗议。八一广博则因为黑龙江队的罢赛行为直接获胜。

常规赛开始后，女篮联赛恢复了两周五赛的赛程。在昨晚的比赛前，连续三周无休的广博女篮终于有了四天的休整期。黑龙江女篮和广博女篮一样，都比其他队伍多打两场交叉淘汰赛；进入常规赛后，又同时对抗了很多支强队，体力消耗相对较大。昨晚比赛开始时，两队都显得比较慢热，比分上升很慢。首节比赛，黑龙江队的得分点主要集中在纪妍妍和外援伊莎贝尔两人身上，她们两人单节分别为球队拿下10分和12分。第一节后，黑龙江女篮24：20暂时领先。

次节，八一广博依旧发挥不理想，12个篮板球的数量仅为黑龙江队的一半，三分球也仅由孙梦昕投进了一个。黑龙江女篮领先优势达到14分。中场休息过后，广博女篮才开始有起色。末节，王雪朦的快攻打法开始奏效，孙梦昕的远投三分使两队分差在比赛还有两分钟时一度缩小到5分。比赛进入倒计时10秒，广博队员王思雨的快攻将比分追平，点燃球场温度。可随后，黑龙江队张家赫的快速进攻、成功上

篮得分将比分反超。奇迹发生在最后0.6秒，从持球到出手投篮到进球，单方面看露雯的内线2分球并无漏洞，但是黑龙江队认为这样的过程绝对不可能在0.6秒里完成，从而对裁判提出质疑，场面一度因为争执进入停滞状态。最终，由于黑龙江队在加时赛倒计时结束后仍未上场，八一广博队员遂向全场致意，以默认规则赢得比赛。黑龙江队主帅邹玉铎在比赛结束后仍然没有办法接受这样的结果，状态也十分消沉。“比赛过程很精彩，我们做了充足准备，结果可能……”他停顿两秒，“挺好，没什么可说的。”

在之前的分区赛中，八一广博和黑龙江女篮分别是南、北区的第四名。同为通过南北分区交叉淘汰赛晋级八强的队伍，这两支球队多少有点同病相怜的意味。

赛季之初，由于种种原因，黑龙江女篮也是在赛前一周才凑齐了阵容。新老队员从未磨合，使黑龙江队一度在比赛中失了章法。随着联赛进程的继续，主教练邹玉铎逐渐为球队确立了攻守平衡和团队篮球的概念，而这对于此前一直以纪妍妍为进攻核心的黑龙江女篮来说，无疑是颠覆性的转变。而这样的战术跟八一广博很相仿，整体攻防守体系的建立一直是广博女篮本赛季的重点。篮球靠一个人打天下的时代已经过去了，要想拿好成绩，必须依靠团队作战。说到球队一直以来的艰辛，邹玉铎鼓励了自己的球员，“她们一直都打得很好，每个人都很难不容易”。

而随后出席新闻发布会的八一广博教练隋菲菲对比赛结果也没有多说什么，“第一次遭遇这种情况，对于我们来说，尊重对手，尊重裁判的判决，也尊重比赛。我们接下来会打得更好。”

珠海国际半程马拉松赛 一选手猝死

来自20多个国家和地区的2.5万名选手，13日上午参加了2014年珠海国际半程马拉松比赛，一名选手猝死。

比赛过程中，一名30岁的男性选手在距其出发点约20.2公里处突然倒地，现场工作人员立即报告医疗保障组，救护车于3分钟内赶到，医务人员现场检查，发现他已神志不清，呼之不应，双侧瞳孔散大。医务人员在对其进行心肺复苏后，立即将他送至就近的广东省中医院珠海医院进一步抢救，4个多小时后，他不幸死亡。

组委会对该选手表示沉痛哀悼，对其家属

及亲朋好友表示深切慰问。组委会将积极协助家属进行保险理赔，并做好相关善后事宜。

本次比赛未特邀国际顶级的专业运动员参赛。曾参加3届该赛的广州选手马金国和在华北电力大学就读研究生的孙腊梅，分别以1小时14分48秒、1小时16分57秒的成绩，获得男女组别的冠军。他俩因分别超过规定成绩12分18秒和5分27秒，故奖金被减少2000美元，仅获冠军奖金6000美元。

5年前，被国际田联认证为铜牌赛事的该赛，开始在珠海举办，迄今已举办五届。

综合新华社等报道

省青少年车模赛昨举行 孩子们会研究“抓地力”

本报讯(记者 戴斌 通讯员 金伶俐) 昨天，来自全省各地的20支代表队近200名青少年车辆模型选手会聚慈溪逍林镇镇东小学，进行车模竞速比赛。本次比赛是第十九届“驾驭未来”全国青少年车辆模型教育竞赛(宁波赛区)暨浙江省车辆模型联赛。

比赛分为中学组和小学组，设电动房车、油动房车、电动越野等6个项目。邓炜是逍林镇镇东小学五年级学生，他玩车模有最好的场地条件——该校是全国唯一建造了车辆模型标准比赛场地的学校，也是目前宁波市车模训练基地。邓炜和他的20多名校队队友，每周在这个场地上一节模型课，每次吸引不少同学围观。“我一直很喜欢玩遥控车，以前爸爸妈妈就从超市里给我买过很多遥控车，不过和现在比赛的车相比，都是小玩具。”邓炜和队友今年参加了市科技运动会，获得了总团体第一名的好成绩，他的比赛经验是：“首先要稳，在稳的基础上加速，尽量避免和别人撞车；还有心态，如果太在乎名次反而会紧张。”

惠贞书院五年级学生洪翔昊参加的是电动房车和油动房车两个比赛项目，他告诉记者：“油房车燃料是甲醇，车速最快能超过100公里时速。我们学校训练场地是室内，这里比赛室外场地摩擦力更大，所以模型车轮抓地力是不一样的……”他说自己把这个项目当做学习之余的放松，“爸爸妈妈没要求我一定要拿第一，包括学习成绩方面也是，他们说尽力就行”。

市首届象棋小小棋王赛 棋童喜欢“和朋友一起玩”

本报讯(记者 戴斌) 宁波市首届象棋小小棋王赛昨天在海曙青少年宫举行，150名小小棋童对阵“楚河汉界”，男女分别设幼儿组、低龄组、高龄组，年纪最小的只有4岁，最大的11岁。

王靖淳是钟公庙中心小学三年级学生，每星期利用课余时间上两次象棋课，在今年的市中小学生比赛中获得过丙组冠军。他对象棋很有兴趣，竟对家长这样提要求：“不让我学棋，那么别的课我也不好好学。”对此，王靖淳自己的解释是“下棋不会影响读书”，“比如数学课那些数独题，几个方格，不也是和象棋棋盘上的格子差不多，象棋定式我背惯了，数学数独题目也做得快。”昨天的比赛中，小家伙以6盘全胜的战绩取得低龄男子组冠军。

潘奕铭和严亦晴是年纪更小的选手，前者是海曙外国语小学二年级学生，后者是东湖小学一年级的姑娘。潘奕铭幼儿园时选择了象棋兴趣班，他说“赢了对手的感觉很爽”，上小学后，“班里同学也有练棋的，但是他们下不过我，我爸爸也下不过我”。不仅如此，潘奕铭有一次还赢了自己的老师——我市女子象棋国家大师励娴。“这孩子很聪明，那次我一疏忽就被他抓住漏洞了。”励娴说起来也记忆犹新。

严亦晴也是励娴的小弟子，从3岁开始断断续续上象棋课，这姑娘说得很直接：“下象棋比赛，最好的就是可以和朋友一起玩！”励娴也认同孩子的观点：“我不要求孩子一定要规规矩矩地坐着对局和打谱，对他们来说象棋只是一个游戏而已，能够带来快乐，能够让他们感兴趣就足够了。然后再潜移默化地培养他们的记忆力、思维习惯等。”励娴还专门为小小棋童设计了一套教具：做了一个像跳舞毯一样的棋盘，小朋友们站上去自己充当棋子，每个人头上分别戴着有“象”、“马”、“炮”等图案的帽子……

“我现在是‘四线作战’，有时参加一些比赛，有时出去当裁判，又要管自家孩子，又要给这些孩子教棋。”即使如此，励娴还是在比赛中保持了不错的水准，上周参加了一项有160多名选手参加、男女混合编组的全国公开赛，她在男、女混合排名中处于第20位，在女子选手中排第一，超过了唐思楠、陈青婷、王铿、吴可欣等几名现役省队女将。不过，她说：“以后还是要把更多精力放到象棋普及方面，这样才不辜负自己这么多年花在棋盘上的工夫，让更多的人从象棋运动中得到帮助。”